

多部门就《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》征求意见

## 禁止网贷平台放贷和股权众筹

证券时报记者 孙璐璐

P2P网贷监管征求意见稿终于显露“真面目”。昨日,由银监会、公安部、工信部和国家互联网办公室等部门共同起草的《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》(征求意见稿)出台。

《办法》明确了P2P网络借贷平台的信息中介性质,要求开展网络借贷信息中介业务的机构,其机构名称中应当包含“网络借贷信息中介”字样,网络借贷信息中介机构承担客观、真实、全面、及时进行信息披露的责任,不承担借贷违约风险,不得提供增值服务,不得设立资金池,不得非法集资,不得损害国家利益和社会公共利益。

《办法》对P2P平台所从事的业

务实行负面清单管理,根据规定,网络借贷信息中介机构不得从事或者接受委托从事十二项活动。其中,明确提出了禁止发放贷款、禁止从事股权众筹、实物众筹、不得吸收公众存款、不得归集资金设立资金池,要求P2P平台不得发售银行理财产品、券商资管、基金、保险或信托产品。这将导致现有不少P2P平台进行业务调整。

东方资产管理公司旗下互联网金融平台东方汇的董事长孙洋表示,目前不少P2P平台既有传统的网络借贷业务,也有依托平台发售银行理财、券商资管产品等业务,《办法》的出台将使得P2P平台的现有业务面临调整。

不排除未来有的P2P平台公司

借贷信息中介和其他类别的互联网金融平台。”孙洋称。

孙洋认为,《办法》并未禁止资产证券化、融资项目收益权转让等业务,这给了传统网贷业务较大的创新空间。

为防范借款人的网络借贷风险,《办法》要求网络借贷金额应当以小额为主,并控制同一借款人在本机构的单笔借款上限和借款余额上限,防范信贷集中风险。此外,《办法》还要求禁止借款人同时通过多个网络借贷信息中介机构,或者通过变换项目名称、对项目内容进行非实质性变更等方式,就同一融资项目进行重复融资。

不少市场人士认为,是否存在重复融资的认定仍存在难度,目前网贷行业尚无普遍性的信息共享,统一的

征信机制尚未建立,确定同一借款人是否重复融资难度较大。

不过,据接近监管层的人士透露,目前央行等有关部门正在研究建立适用于网贷行业的个人授信数据库,未来P2P平台将统一向该数据库报送借款人信息,便于网贷行业查询相关信息。

此外,在出借人(即投资人)方面,《办法》除了要求平台对投资人进行充分的风险提示外,还提出了合格投资人的概念,要求平台对投资人的风险承受能力、投资经验、财务状况等进行风险评估,并规定投资人的资金必须是自有资金。

业内普遍认为,《办法》的出台有利于规范网络借贷行业的健康发展,而其中涉及的诸多规定仍有待进一步细化。(更多报道见A6版)

## 财政部部长楼继伟解答积极财政政策如何加力

A7

## 新三板掀起做市商争夺潮 部分券商做市股暴增

A6

## 牌照红利减弱 基金公司股权变更频现

A11

## 今年16公司重组方案被否 半数停牌从头再来

A8

## 赠予资产获通过 \*ST博元自救保壳

A9

■ 时报观察 | In Our Eyes |

## B股急跌不可怕 慢牛行情仍可期



证券时报记者 吴智钢

B股市场昨日早盘依然延续上周五的升势,但11点以后出现大幅下跌,收盘B股指数收于407.77点,跌幅达7.9%,成交量放大到412.7万手,较上一交易日增加一倍多,耀皮B、上柴B、深深房B等近40只B股以跌停板报收。投资者都在担心:B股市场究竟出什么事了?

其实,昨日大跌的不仅仅是B股,A股市场也出现了明显下跌,沪深300指数收于3727点,跌幅也达到2.88%。

市场人士分析认为,B股市场昨天的大跌,是短期多重因素共振的结果。从基本面来看,昨日影响B股走势的有三方面因素:

其一,国家外汇管理局发布关于开展个人外汇业务监测系统试运行有关工作的通知,拟于明年1月1日起停止使用个人结汇管理信息系统,正式上线个人外汇业务监测系统。尽管新的系统使用不一定会改变既有个人结汇政策,但新系统的监管将趋于

更加严格,漏洞更少。此举本来不会对正常的结汇产生不利影响,但B股市场部分投资者担心新的外汇监测系统会影响其B股资金,进而采取了变现策略,力求赶在今年余下的几天时间内结汇。

其二,昨日无论是在岸还是离岸市场,人民币对美元汇率均出现贬值,在岸人民币对美元收盘跌0.18%,报6.4873元;离岸人民币对美元截至下午跌0.19%,报6.5546元。而上海B股以美元结算,深圳B股以港币结算,而港币又实行与美元的联系汇率,所以,当人民币汇率出现下挫时,本已有变现意愿的资金更坚定了变现的决心。

其三,时值年末,部分资金需要回笼,而B股实行T+3交收制度,只有在昨天卖出,资金才能于12月31日到账。

以上因素的共同作用,对B股市场的负面影响在心理层面得到扩大,引发了投资者“落袋为安”的羊群效应。在技术层面上看,B股市场的回落调整有着一定的必然性。最近4个月来,尽管A股市场仍然在不愠不火地震荡整理,而B股市场却已半气冲天走出了一波持续上涨行情。B股指数从8月下旬最低点的272.2点,上涨至昨天早市最高的444.42点,4个月左右上涨幅度高达63.2%,其中一批个股超过或接近了今年6月上证指数5100点时的高位。持续的上涨产生了大量的获利筹码,在年底时出现获利回吐现象实属正常。

其实,急跌并不可怕。不少市场人士认为,经过短期调整之后,B股市场仍有望企稳回升,与A股市场一道,走出持续向上的慢牛行情。



上海股交中心科创板启动 首批27家挂牌

昨日,上海股权托管交易中心设立的科技创新企业股份转让系统(科创板)正式开盘,首批27家企业成功挂牌,其中科技企业21家,创新型企业6家,平均股本1944万元,2014年平均营业收入2272万元,70%的企业实现盈利。科创板引入注册制,并对科创企业进行明确划分,重点面向尚未进入成熟期但成长潜力较大、具有较强科技创新属性的中小微企业。图为科创板上市企业代表与合作银行代表在开盘仪式上互换合作协议。(杨丽花) 新华社/供图

## 22部门联合惩戒违法失信上市公司

A7

## 外汇局:个人外汇系统与股市波动无关

A2

## 央行发布非银机构网络支付监管新规

A7

2015 券商研究2015年四大看点 无缝对接机构业务最抢眼

李河君“跳楼价”减持25亿股 谁人接盘成谜



A5

A9

**手机开户 轻松炒股**

开户时间: 8:00-22:00 (含周末)

www.newone.com.cn

深圳: 95565 CMS 招商证券

**CHINEX 深证及巨潮指数系列** 2015.12.28

指数代码	指数名称	收盘	涨幅	指数代码	指数名称	收盘	涨幅
390001	深证成指	12866.34	-2.27%	390311	国证1000	4381.79	-2.65%
390005	中小板指	8392.68	-2.02%	390314	巨潮大盘	3795.02	-2.87%
390006	创业板指	2735.49	-2.12%	390315	巨潮中盘	5353.40	-2.47%
390330	深证100	4387.59	-2.28%	390316	巨潮小盘	6587.06	-2.31%
390007	深证300	5058.95	-2.32%	390550	央视50	5030.71	-2.60%
390103	东富指数	6677.40	-1.91%	390379	国证基金	6950.41	-2.06%
390301	深信用债	147.09	0.20%	390481	金债指数	130.63	0.05%

深圳证券信息有限公司 http://www.chinex.com.cn